

廣東新聞

舊事重提之援桂計畫

援桂聲浪 沉寂已久 近軍府忽提議 主張以攻爲守
決議實行援桂 故自二月念六日而後 軍隊紛紛出發
如陸軍炮營 粵軍機關槍營 駕備游擊隊等 皆極忙碌
飛機隊亦日有練習 諸軍之出發 有赴高雷者 有赴欽
廉者 有赴肇羅者 而往肇者尤爲急遽 蓋以肇爲西江
上游 近來陸榮廷 既接任邊防督辦 有圖粵之決心
已派員到港設立機關 以圖福粵 陸裕光晋京 復與龍
濟光實行結合 龍濟光亦已到港 寓居黃泥涌八和坊住
宅 聞龍濟光此次之目的 在與陸合謀 而同時海軍方
面 毛仲方亦復到港 寓鳳凰台洋樓 專運動海軍北歸
海軍中人 曾在港開福建同鄉會 薩鎮冰劉冠雄 亦
派有代表列席 種種事實 皆對粵大有利 故粵不
攻桂 桂亦將攻粵 粵之某要人 初意原欲努力民治
對於援桂 視爲緩圖 然孫文以桂系與北庭 聯絡圖粵
如是之急 倘某不贊成援桂 即可指爲與中央通款之
證 頗多責備之辭 故某亦不能不有所準備 連日軍隊
出發 虽有備無患 要亦因孫文之責言 不得不如此也
但軍隊雖出發 聞其應付宗旨 議定桂軍不來侵 決
不先行開戰 派往肇慶者 爲鄧鏗所部之炮團 派往欽
廉者 爲陳炯光所部之軍隊 到地而後 聞皆取守勢也
至于西江防務緊急 蓋因桂軍散兵與土匪相雜 時時
竄入邊地 並非桂省之正式軍隊 茲有來自西江者云
據言日前鬱南峽上與廣西蒼梧交界附近 忽有大帮西匪
不下三四百人 侵入鬱南桂河地面 幸得該處駐防軍
隊 及各鄉團練 奮勇協擊 當場轟斃西匪十餘名 其
餘見勢不佳 繼紛紛逃散 現軍隊與團練 尚在追擊中
聞蒼梧之廣平 縣與岑溪縣之大並(旁水)筋竹 處處
尙有西匪竄聚云

敬啓者本堂前日分發各埠緣部經逾兩月事關聯絡宗情當必力爲捐助茲本堂根據已定堂務亟宜推行經費尤貴籌備仰各埠昆仲鮮襄榮集鉅金以厚財政俾便訂期大集會議共敦相親相愛之誠訂定堂規以臻盡善盡美之域切莫遲疑觀望是所切感

▼○▲花柳善後大王楊月山先生告
▲包醫花柳全科 緩急內外雜症

花柳病症本最平常稍有應酌者幾無不染但柳花之毒最深調治稍失其方百病叢生且慮遺患妻子於無窮放眼市上治花柳之藥幾不勝枚舉甚有自稱獨步單方令花界中人儻作枕中秘身上符乃實驗全無効用且身體大受損傷累月經年不愈變成殘廢者比比然也殊深慘痛余與陳劉周葉諸位先生交好藉其盡心教授多年劉周葉三先生是北京保定府醫大學畢業陳先生乃數代名醫也余犧牲精神腦力專心研究自信心懸壺於加屬溫哥化埠已有兩載餘矣所治花柳症及內外雜症應效如神謹此披露有病諸君勿自忽悞

一九六五 聲 話 電 處 信 通 論 ★
Y. Y. Sun Empire Rooms 401½ Columbia ave.
Phone Sey. 5692 Vancouver, B. C.

▼○▲幾乎喪命 幸有良醫
啓者弟因失慎迷入花地染有白濁直瀉藥房買得西藥服用三天濁已止矣後數天腎囊腫脹請西醫生治理但要用割回憶此部位極危險却之再訪中醫生調治兩星期不見効且發現腰痛再信所謂最應驗單方二十餘服又見小腹脹胃口不開頭暈眼眩腳軟手軟得遇吾友介紹楊月山先生調治楊先生曰此症而遲五天無良藥治之有性命之危幸蒙楊先生已允包醫開藥二服腰痛與小腹脹即消痛止矣用藥外敷腎囊三數天腫已消再服小丸十餘服數症全失身體現極強壯楊先生醫術妙矣深矣特登數言表揚俾患者知曉也

台山人朱紹清謹頌

▼○▲楊月山先生經驗良醫
弟因內臟受病兩月餘常常發寒發熱牙腮腫痛不堪小便即此精液胃口不開大便祕及津液乾枯請中西醫生調治並無見効轉請楊月山先生診治知其為初由胃經火毒及腎火虛小之故現變成肺部不安開藥三服諸病減輕半矣再服方散數服諸病全消感楊先生醫術靈妙特登報揚言使患病者知所問津焉

△醫 中 聖 手
弟患耳聾之症加以痛楚每發作如大病一般年中恆有數次曾經中西醫士咸束手無策服藥不止數十料空無見效自舊歷春間偶遇楊月山先生醫寓敘談時覺精神恍惚行坐難安不知者以為有何等憂鬱事在心殊不知此症又發作矣以故乃蒙先生請問曰吾見汝今日形勢憔悴似有憂愁事繫心蓋為何事乎能相告否初余惟知先生擅醫花柳奇症耳概不知先生有此靈妙神手能醫愈於數年來耳聾耳瘻之頑症也余遂告以因此症之原由蒙先生見病對方相贈一料姑試之一服痛止再服耳聾雖至微之物响自能覺聽全病若失精神為之一爽至今將有一年之矣並未見發作可知先生之靈醫神妙矣弟終心不忘弗有報謝特誌片言俾有同斯病者知所問津焉

卡尼利埠香山人黃錫勳敬頌